九原区人民法院法官风采录

守"天平"使命在肩 护"公平"矢志向前

-记包头市九原区人民法院执行局局长徐向明

在采访人员的眼中,徐向明是一位"大 咖",这个形象并非因为他的包头市九原区人 民法院执行局局长的职衔, 而是因为采访他 时的"难约"、"难等"和"难聊",探究原因,求 证到最后,只剩"忙碌"二字。初见徐向明,他 正一把抄起外套,准备冲出办公室,即使已经 电话预约,留下的也只有一个转瞬间消失在 转角的背影和一句充满歉意的回话:"明天周 六,明天我没那么忙,到时咱们好好聊。"

第二天上午,记者终于等到了开完会忙 了半天的徐向明。

从执着梦想到屹立在岗 他靠"认真"捧得希望

"忙碌"这个词已经与徐向明相伴多年, 但他从未觉得辛苦或是难过,因为,法院一线 的工作,是他少时心底埋藏的梦想。

1991年,徐向明通过招工考试进入铁路 系统,成为一名铁路人,但是进入铁路系统 后,他并不开心,每天重复的工作,让他看不 到未来的路。除此之外,最深层的原因,还是 藏在心底的那个"法官梦"

于是,工作之余,徐向明开始自修法律, 多年的兴趣加勤奋和努力,他毫无疑问地拿 到了文凭。1993年,法院面向社会招考,他欢 天喜地地参加了考试,最终,进入包头市中院 实习。初进法院,徐向明从一名书记员做起. 之后的两年中, 他从一名书记员到助理审判 员再到法官助理,一个不谙世事的"毛头小 伙"逐渐成长起来了。当时一起进入法院实习 的同事,至今对他印象深刻:"爱学习,爱钻 研,案件审判完,他都会把卷宗和判决书仔细 地读好几遍,别人都下班了,他还在办公室翻 阅法律书籍,研读判决书和案卷。"凭着认真 好学的劲头,仅仅锻炼了两年,徐向明就已经 具备独立办案的能力。

1995年,徐向明完成实习,进入九原区法 院工作。同年,被调入沙尔沁法庭,成为了一 名基层办案人员。十年的基层办案经验使他 明白——"案件没有大小,在百姓眼里只要是 法官经手的案子都是大事! 所以,办案一定得 关注始终,随时随地普及相关的法律知识,让 百姓真正意识到法律的庄严和不可违逆。"徐 向明说,"有这个心得,是因为最初办案时,一



个案子带给我很大的触动。"

从基层法官到执行一线 他凭"责任"谱写新篇

那是一件普通的离婚案, 之所以至今印 象深刻,是因为这个案子虽然普通,但却改变 了他对法官的认识。1995年,徐向明刚调任沙 尔沁法庭不久,一天,他接到了一起离婚案 件。受农村传统思维的影响,离婚在一些人眼 里不算是一件光彩的事情,而且因离婚"闹" 到法院的, 当事双方人还要承受村民们的议 论。顶着这般压力"打官司",究竟是缘于怎样 严重的不可调和的矛盾呢? 接到案子后,徐向 明多次实地走访,了解情况,得知被告是沙尔 沁村一个普通的农民, 他酗酒成性, 每每酒 后,回家对妻子家暴。这起离婚案件的导火 索,便是又一次大打出手后妻子的忍无可忍。

按照婚姻法规定,如果双方还有和好的 可能,是不准予离婚的。每次酒醒后,男方都 给双方父母写保证书,给妻子磕头下跪认 错。庭审后,徐向明也多次上门进行劝说,此 后的一段时间,男方确实没有喝酒,正当家 人们以为他彻底地"洗心革面"时,男方再次 喝酒将妻子打伤。这一次,女方铁了心要离 婚,再一次起诉到法院,最终,法院依法判决

本以为事情了结,可是女方没有想到,这 才是噩梦的开始。自从离婚后,男方隔三差五 地在酒后到女方家闹事,打砸东西,甚至以言 语相威胁,直到有一天,徐向明接到电话,得 知男子酒后持刀将女子的家人捅伤,一件普 通的离婚案件升级为故意伤害案。

"按照法律程序,公平公正地审理案件, 只是完成法官工作的一小部分, 让双方明白 判决后面的法理,将双方矛盾化解,才算是完 成了全部的工作。"这个案件让徐向明对法官 有了新的认识,从那以后,徐向明不管遇到什 么案子,审判结束后,都会不定期地去双方当 事人家里走访,了解其思想动向,普及法律知

从了无头绪到胸有成竹 他用"初心"铺就坦途

2014年,徐向明被调入执行局担任局长, 在案件执行一线工作的 4年、1200多个日夜 中,从最初的一团乱麻、不知所措到摸爬滚 打、举一反三,从执行和解到司法查控,从限 制高消费执行到案款发放,徐向明形容自己 是"真刀真枪触动当事人利益"的法律维护 者。4年来,他给成百上千个当事人或企业讨

回公道,他始终认为:"能给当事人一个公平, 就是最了不起的事儿"。

2017年, 因拖欠工资的被执行人拒绝履 行生效法律文书,80多名农民工到法院申请 强制执行。看着这些为了自己血汗钱来回奔 波的农民工,徐向明心里很难受:"也许每个 人只有一两万元,可也是风餐露宿、拼了血汗 挣出来的,也许他们的家里,有老人正等着用 这些钱看病,有孩子还在等着钱交学费。"为 了尽快将案件执行,徐向明多次带领执行员 实地调查,当时被执行人已经资不抵债.法院 查封了厂房设备准备拍卖, 但被执行人债务 繁多, 可供拍卖的设备难以满足偿还所有债

徐向明清楚地记得, 拍卖是在一个周六 完成的,他深知,如果等两天后下个周一上班 再来执行,拍卖款肯定会被其他法院执行,农 民工的工资就彻底没了着落。为了保证农民 工工资第一时间执行到位, 他早早地赶到拍 卖地点等待,拍卖过程中的一天时间里,徐向 明一直守在门口。

"执行一线的工作,不只是解决法院的工 作问题, 也直接关系到能不能让老百姓切实 感受到自己的权益能否实现,说白了,就是老 百姓有更多的获得感。有了获得感,老百姓自 然会对法律工作有了更多的支持和理解。"徐 向明说,"我们在执行的过程中会遇到各种阻 挠.被执行人拒不配合工作的情况比比皆是, 这就需要我们运用灵活的工作方法, 抓住被 执行人的弱点,引而不发、逐步施压,让被执 行人产生焦虑情绪, 进而选择履行生效法律 文书。"工作中,徐向明总结出了"知己知彼, 投其所畏"的工作方法。

"没有执行回来,你就多去几次……" "查不到被执行人的财产,就去实地走访……" 半个小时,接听了近10个电话,这竟还是徐 向明不忙的时候。此次采访的"难聊"之处恰 在于此,"法院执行人员的工作,可以说就是 无数次说走就走的"旅行",上午接到线索, 下午就要动身,一刻不能耽搁。"提起自己的 工作性质,徐向明略带调侃地说道。接近午 时,采访已近尾声,徐向明按起"暂停键",又 要恢复忙碌的状态,执行的脚步又要匆忙起

(王祯 王雅妮)

法院公告

本院受理原告卢志远诉你离婚纠纷一案,已审理 终结,现依法向你公告送达(2018)内 0403 民初 2547 号民事判决书, 限你自公告之日起 60 日内来本院 B306 号审判庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如 不服本判决,可在公告期满后 15 日内,向本院递交上 诉状及副本,上诉于赤峰市中级法院,逾期本判决即发 生法律效力。

赤峰市元宝山区人民法院 2018年12月4日

本院受理原告杨志文诉你民间借贷纠纷一案, 本案以审理终结,现依法向你公告送达 (2018)内 0121 民初 361 号民事判决书,判决如下:被告张俊伟 于判决生效后 10 日内偿还原告杨志文 25000 元及资 金占用期间的利息(按6%年利息计算,从2018年1 月29日至实际给付之日止的利息)。限你自公告之日 2.60 日内到上野蛙左旆 / 民注院 310 安绮取民事料 决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送 达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事 人的人数提出副本,上诉于呼和浩特市中级人民法 院,逾期本判决即发生法律效力。

呼和浩特市土默特左旗人民法院 2018年12月4日

徐晓强

关于中国银行股份有限公司呼和浩特市新城支 行申请执行徐晓强公证债权文书纠纷一案中,本院据 已执行的(2018)内 0121 执 787 号执行裁定已经发生 法律效力,由于无法与你取得联系且申请执行人申请 评估拍卖徐晓强名下房产一套.位于十默特左旗金川 开发区汇金道西电力城 4号楼 2单元 1楼东户房产 (房产证号:房权证蒙字第 184021501548 号)进行评

估拍卖,依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二 条的规定,现依法通知你于2019年2月4日上午10 时到本院司法鉴定中心参加摇号选择评估机构程序, 2019年2月11号上午10时进行现场勘验。逾期不 到,不影响勘验工作进行。本公告之日起经过60日即 视为送达

呼和浩特市土默特左旗人民法院 2018年12月4日

梁海平、吴艳春、李建华、赵建军、邬秀莲、周丽:

本院受理原告鄂尔多斯农村商业银行股份有限 公司诉你方金融借款合同纠纷一案,现依法向你方公 告送达诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事权利 义务告知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书,自公 告之日起60日即视为送达。答辩期为公告期满后15 日内,举证期限为答辩期满后 15 日内,并定于举证期 满后第3日9时(遇法定节假日顺延)在本院第四审 判法庭开庭审理, 逾期未答辩及无正当理由未到庭 的,本院将依法缺席审理

原告主要请求:借款人向原告偿还截至 2017 年 12月20日的借款本息4539288.85元,并支付罚息和 复利至借款实际给付之日; 保证人承担连带保证责 任;诉讼费等由被告承担。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院 2018年12月4日

本院受理原告鄂尔多斯银行股份有限公司银丰 支行诉你方金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依 法向你方公告送达(2018)内 0627 民初 1657 号民事判 决书、诉讼费用结算通知书,自公告之日起60日内来 本院金融法庭 206 室领取,逾期则视为送达(遇法定节 假日顺延)。如不服本判决,可在公告期满后的15日内 向本院递交上诉状及副本, 上诉于鄂尔多斯市中级人

民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

判决主要内容:借款人自本判决生效之日起10内 返还原告借款本金、利息、罚息、复利;诉讼费用等由被告 负担

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院 2018年12月4日

本院受理原告鄂尔多斯银行股份有限公司银丰支 行诉你方金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法 向你方公告送达(2018)内 0627 民初 1658 号民事判决 书,诉讼费用结算通知书,自公告之日起60日内来本院 金融法庭 206 室领取,逾期则视为送达(遇法定节假日 顺延)。如不服本判决,可在公告期满后的15日内向本 院递交上诉状及副本, 上诉于鄂尔多斯市中级人民法 院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

判决主要内容:借款人自本判决生效之日起 10 内 返还原告借款本金、利息、罚息、复利;诉讼费用等由被告

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院 2018年12月4日

乐卫军、黄庆森、蔡丽花、准格尔旗杨家渠煤炭有限责任

本院受理原告鄂尔多斯市东胜蒙银村镇银行股份 有限公司诉你方金融借款合同纠纷一案。已审理终结。 现依法向你方公告送达(2017)内 0627 民初 1754 号民 事判决书、诉讼费用结算通知书,自公告之日起60日内 来本院金融法庭 207 室领取,逾期则视为送达(遇法定 节假日顺延)。如不服本判决,可在公告期满后的15日 内向本院递交上诉状及副本,上诉于鄂尔多斯市中级人 民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

判决主要内容,借款人自本判决生效之日起 10 内 返还原告借款本金、利息、罚息、复利;保证人承担连带保 证责任;诉讼费用等由被告负担

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院 2018年12月4日

苏军、李红丽、王文、杨文珍、张淑芳、牛永发、谢喜琴、刘 拥军、李慧荣、敖贵峰、李俊琴、王留锁、田翠琴

本院受理原告鄂尔多斯银行股份有限公司伊金霍 洛东街第二支行诉你方金融借款合同纠纷一案,已审理 终结。现依法向你方公告送达(2018)内 0627 民初 1762 号民事判决书、诉讼费用结算通知书,自公告之日起60 日内来本院金融法庭 207 室领取,逾期则视为送达(遇 法定节假日顺延)。如不服本判决,可在公告期满后的15 日内向本院递交上诉状及副本,上诉于鄂尔多斯市中级 人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

判决主要内容:借款人自本判决生效之日起 10 内 返还原告借款本金、利息、罚息、复利;保证人承担连带保 证责任:诉讼费用等由被告负担。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院 2018年12月4日

本院受理原告高扎力嘎诉你民间借贷纠纷一案,现 已审理终结。现依法向你公告送达(2018)内 0521 民初 6624号民事判决书,判决要点:一、被告齐哈斯于本判决 生效后 10 日内偿还原告高扎力嘎欠款本金 11350 元; 二、驳回原告高扎力嘎的其他诉讼请求。案件受理费623 元,公告费 400 元,合计 1023 元,由原告高扎力嘎负担 539元,被告齐哈斯负担484元。自公告之日起60日内 来科尔沁左翼中旗人民法院舍伯吐法庭领取民事判决 书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15 日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民 法院。逾期本判决即发生法律效力。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院

2018年12月4日